

我市主城区内政府定价和指导价停车场有400多家

# 近半实行“无感支付”，汽车离场秒抬杆



本报讯(朱晓霞 蔡晓丹 秋冰 文 胡平 摄)不排队、不等待、免扫码;停车缴费自动抬杆、自动扣款……这是记者昨天在银河湾电脑城南侧停车场,体验停车“无感支付”所带来的便捷。

这家停车场有150个机动车辆泊位,早在两年前,就采用“云模式”停车管理。近日开始试运行“先离场、后付费”功能,做到了汽车离场秒抬杆。车主

陈先生说:“这太方便了,省去了离场时打开手机、扫码付费的麻烦,离场更快了。”车辆出场后,他将收到一条收费提示短信,只需有空的时候按提示缴费即可。

截至目前,我市主城区内400多家政府定价和指导价停车场,近一半开通了“无感支付”功能,车主尽享“丝滑”体验。市城管局相关负责人介绍,无感支付就是把免密快捷

支付与车牌识别技术相结合,实现“车牌识别—抬杆—车辆通过—扣费”同步。“停车‘无感支付’缩短了车辆离场时间,缓解出口通行压力,方便了市民出行。”这名负责人说。

有着同样功能的大学城夜排档停车场,有373个停车位。预计到夜排档生意火爆,建设时就安装了电子收费和“无感支付”两套系统。今年5月正式启用以来,车辆出场无感支付的比例达70%,通过电子收费的约占30%。

据了解,我市机动车保有量已近190万辆。今年,我市计划新增1.03万个公共停车位,将加快智慧停车平台“一张网”建设,全面推进“先离场后付费”、电子收费无感支付等,有效覆盖交通枢纽、旅游景区、体育场馆、医院、产业园区等重点领域。同时,全市还将打造电子收费无感充电试点应用场景,实现停车、充电统一订单无感支付,有效减少车主的缴费支付时间,提升城市的综合服务能力和城市道路通行效率。

## 溧阳开具首张电子化安置房票

本报讯(郝燕波 刘喆)近日,溧阳高新区后庄湾村房屋征收项目开具了首张电子化安置房票,开启了该市房屋征收搬迁安置房安置工作的新篇章。

房票安置是对现有房屋征收补偿安置方式的一种补充,拓宽了安置渠道,满足群众对安置房源的多样化需求,将传统的固定安置地点改为多范围选择,更具灵活性。选择房票购房的住户可缩短在外过渡时间,尽早选择住房、搬入新居,被补偿人个性化的安置需求得到满足。同时在有效期内使用房票购买指定房源的,被补偿人可享受相应的奖励,得到实惠。

去年12月,溧阳市出台

了《溧阳市房屋征收搬迁房票安置实施办法》,并在原有信息系统中加入房票安置板块,房票房源、验证、购房、统计、结算等均实现线上操作。同时还出台了《关于规范全市安置房建设和管理的意见》,通过摸清所有安置房存量,在溧阳全市范围内统筹使用存量房源,科学制定安置房建设计划,在原有信息系统中加入安置房管理功能板块,实现线上管理、信息共享。

今年,溧阳市房屋征收项目的安置方式首选房票安置。近期昆仑街道、戴埠镇等5个镇(街道)开启的征收项目,均采用存量安置房、存量商品房或两者结合的房票方式进行安置。

## “聚焦武进”短视频大赛启动

本报讯(刘熙 周茜 殷雯馨)记者昨天从武进区委宣传部获悉,“聚焦武进”短视频大赛本月启动,将以具有思想性、艺术性、观赏性、创意性的短视频为载体,进一步讲好武进故事,传播城市美好,提升区域美誉度。

大赛面向官方机构、海内外媒体、专业机构、拍客达人、普通网友等广泛征稿,创作主题为武进的产业、创新、城市、生态、人文之美。作品形态不限,支持横、竖屏格式,时长在1—3分钟内,鼓励充分利用创

意宣传片、视频日志、微短剧、纪录片等表现形式,充分利用声画、剪辑技巧、人工智能等技术手段。

参赛作品发送至大赛官方邮箱:wujin1681688@163.com。作品同步传至抖音、微博、视频号、小红书。

本次大赛设特等奖1名、一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名,奖金分别为10000元、5000元、3000元、2000元。作品征集、评审投票将于6月到10月进行,11月进行获奖作品网络展示,12月颁奖。

## 铁路常州站15日起实行新的列车运行图

本报讯(黄洁璐 张荣飞 季臻场)15日零时起,全国铁路将实施2024年第三季度列车运行图。此次调图结合池黄高铁等新线开通,新增开行动车组旅客列车,并对既有客货

列车开行方案进行优化调整。新图实施后,铁路常州站开行旅客列车613列。

本次运行图调整后,铁路常州站新增旅客列车21列,其中常州站5列,常州北站1列,

武进站9列,金坛站6列;调整旅客列车运行区段、车次12列。增开后,常州站开行349列,常州北站开行145列,戚墅堰站开行12列,武进站开行56列,金坛站开行51列。

## 我市端午交通安全有序

本报讯(黄洁璐 常交轩)记者昨日从我市交通部门获悉,端午假期,我市交通出行整体安全有序。

在公路出行方面,市管高速所辖路段日均断面车流量7.36万辆,比2023年端午假期增长3.49%。普通国省干线总断面流量44042辆,同比增长

9.65%。其中,104国道溧阳收费站免征通行费1895元。

公路客运累计发送旅客4.3万人次,同比下降28.13%。

常州机场完成旅客吞吐量3.19万人次,同比下降11.05%。

铁路发送旅客21.38万人次,到达21.38万人次,同比分别增长16.75%、32.47%。

市内交通方面,巡游出租车客运量13.68万人次,同比下降33.81%;网约出租车完成订单61.04万单,同比增长16%。公交客运量77.1万人次,同比增长22.5%。地铁客运量82.2万人次,同比增长10.40%。公共自行车租用量17.32万人次,同比下降0.18%。

方便外籍人士在常工作生活

## 新北区发布“两张清单”

本报讯(吴燕翎 沈霞)为进一步打造国际化政务服务大厅,日前,新北区政务服务中心发布“两张清单”,分别是《外国人一站式服务指南》中英文版和涉外服务事项清单,便利高新区外籍人士来区工作生活。该做法在全市尚属首创。

《外国人一站式服务指南》包括手机卡办理、银行卡办理、外币兑换和外国人专窗等内容,明确了办理地点和办理流程,升级推动“一窗办理、一站服务”。

涉外服务事项清单则是新北区政务服务中心联动市、区两级部门,全面梳理区政务服务大厅涉外服务事项形成的专项清单。清单包含了16个部门134项涉外服务事项,进一步满足涉外主体多元化需求。

中心将以涉外服务事项为基础,持续打造出入境、经商工作、教育医疗、居住出行等场景

式服务,实现涉外服务“一单清、一窗进、一站办”。

新北区是江苏外籍人口密度最高的地区之一,截至目前,集聚外籍人士1300余人。

### 圣家装饰

新房装修 旧房改造  
商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐园8-2公寓  
电话:13961189714

## 小编聊天 本周最高气温将破30℃

■庄奕

许多市民感觉,今年的夏天分外凉爽舒适。昨天下午2时,我市的实时气温才25.3℃,市民骑着电动车出行,迎面而来的风惬意又清新。

这样最高气温不超过30℃的日子即将离去。根据最新的天气形势分析,未来一周,我市以云系变化为主,间或局部有阵雨,连续7天的

最高气温都稳稳地站上了30℃线,14日—15日最高气温33℃—34℃,人的体感温度会超过35℃,暑气渐浓。

受副热带高压北抬影响,南方降雨重心也从华南转移到江南一带。江南一带的不少地方日雨量可达中到大雨量级,局地雨势猛烈,且降雨日数多,梅雨气息愈加厚。6月9日浙江已官宣入梅。截至目前,我市还没有入梅的消息。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报  
公告服务

承接各类证件遗失、公章、  
营业执照遗失公告、家有喜报等  
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心